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یاد‌‌د‌‌اشتسخن روز

 اصلی‌ترین تهدیدی که در شرایط فعلی متوجه کشور ما است تهدید 
علیه موجودیت ایران است و طبعاً در چنین شرایطی اهتمام اصلی نظام 
حکمرانی با به کارگیری همه ظرفیت‌های در اختیار بایستی متوجه امر 

مهم دفاع از تمامیت ارضی و  ...

جامعه و قطعی 65 روزه اینترنت

کم شارجه اخیرا در توئیتی اعلام کرد   شیخ محمد بن سلطان القاسمی حا
کمیتی امارات متحده عربی خارج خواهد شد و  که به‌زودی از منظومه حا
سیاست مستقلی خارج از چتر ریاستی ابوظبی دنبال خواهد کرد. شارجه 

کمیت ابوظبی تلقی می‌شود ... یکی از 7 امارات تابعه حا

امارات و فروپاشی درونی

    حسن رسولی
   نایب رئیس جبهه اصلاحات ایران

 حسن هانی‌زاده 
  تحلیلگر مسائل بین‌الملل

  همین صفحه

آرمان ملی:بامداد دوشنبه 14 اردیبهشت بود که دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا ادعاهای جدیدی را در رابطه با ایران و تنگه 
هرمز کرد. وی ادعا کرد: تلاش آمریکا برای آزادسازی کشتی‌ها در تنگه 

هرمز از صبح دوشنبه به وقت خاورمیانه آغاز خواهد شد. ترامپ 
اعلام کرد: عملیاتی برای همراهی کشتی‌ها در خروج از تنگه هرمز و 

تهدیدی علیه ایران انجام خواهد شد و  ...

ح کرد:  سخنگوی وزارت امور خارجه مطر

 گفت‌وگو  فقط درباره »توقف و خاتمه جنگ«

کمیت در شرایط کنونی را بررسی می‌کند »آرمان ملی« مطالبه جامعه از حا

مدیریت  موثر و کنترل قیمت ها

همین صفحه

صفحه 2

»آرمان ملی« از آخرین تحولات میان ایران و آمریکا گزارش می‌دهد

پایان آتش بس؟

»آرمان ملی« درباره کمبود دارو  گزارش می‌دهد

»دارو« مشکلی کهنه »دارو« مشکلی کهنه 
رکش‌های جدید جنگ

َ
رکش‌های جدید جنگبا ت
َ
با ت

ادامه در همین صفحهصفحه 3 صفحه2

آرمان ملی:  حضور مردم در خیابان‌ها در 2 ماه اخیر و حتی پیش از آن در 
ایستادگی در جنگ 12 روزه نشان داد که در هر مقطعی به فراخور زمان پشت 

کمیت و کشور می‌ایستد. با این حال افزایش شدید  ... حا

 جناب آقای دکتر محمود کلهری
 درگذشت مادر گرامی‌تان را به شما و خانواده محترمتان 

صمیمانه تسلیت عرض می کنم. 
 برای شما صبر و  برای آن عزیز سفرکرده از خداوند متعال 

علو درجات طلب می‌کنم.
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امارات و فروپاشی درونی

  آرمان ملی- سهیل ثابت: »جنگ، آتش‌بس، 
کره«، این روال آمریکایی‌ها در قبال ایران  مذا
است که طی حد فاصل یک سال گذشته تا 
کنون در دولت ترامپ به اجرا گذاشته شده 
است. این در حالی است که آمریکایی‌ها در هیچ 
یک از مواجهات خود با ایران صداقت نداشته و 
همواره مساله‌ای را مطرح کرده و اقدام دیگری 
انجام داده‌اند. نمونه واضح آن را نیز می‌توان در 
ماجرای جنگ 12 روزه یا همین جنگ 40 روزه دید 
کره در جهت توافق و  که با وجود تلاش برای مذا
حسن نیست طرف ایرانی این آمریکایی‌ها بودند 
کره را منفجر  که با همکاری اسرائیل میز مذا
کره به سراغ جنگ علیه ایران  کردند و با فریب مذا
رفتند. جنگی که البته در آن نیز موفقیتی حاصل 
نکردند و ترامپ نه تنها به هیچ یک از اهداف خود 
نرسید؛ بلکه تمامی منافع و پایگاه‌های آمریکا 
در منطقه مورد اصابت موشک‌های ایرانی قرار 
گرفتند و به اذعان خود آمریکایی‌ها بسیاری از 
آنها بلااستفاده شدند. هر چند که ترامپ نیز 
پس از اینکه فهمید طرفی از جنگ نمی‌بندد 
پیشنهاد آتش‌بس داد تا بتواند از باتلاق جنگ 
ایران خارج شود. پس از آن آمریکایی‌ها به خیال 
کره برای توافق یا به عبارت  خود به دنبال مذا
بهتر گفت‌وگو برای پذیرش خواسته‌های خود 
کرات با زیاده  از سوی ایران بودند که دور اول مذا
خواهی‌های آمریکایی‌ها به جایی نرسید. در 
کستانی پاسخی  ادامه اما ایران از طریق واسطه پا
به پیشنهاد ۹ بندی آمریکا ارائه کرد که بر موضوع 
»پایان جنگ« متمرکز است. آمریکا در پیشنهاد 
خود درخواست ۲ ماه آتش‌بس داشت، اما ایران 
کید کرد که باید موضوعات در ۳۰ روز تعیین  تا
تکلیف شود و‌ موضوع به جای تمدید آتش‌بس 
بر »اتمام جنگ« متمرکز شود. مباحثی مانند 
تضمین عدم تجاوز نظامی، بیرون بردن نیروهای 
نظامی آمریکا از محیط پیرامونی ایران، رفع 
محاصره دریایی، آزادسازی دارایی‌های بلوکه 
شده ایران، پرداخت غرامت، لغو تحریم‌ها و 
پایان جنگ در همه جبهه‌ها از جمله لبنان، 
سازوکار جدید تنگه هرمز نیز بخشی از مباحثی 
بود که در پیشنهاد ۱۴ بندی ایران گنجانده 

شده بود. با این حال ترامپ در اظهاراتی با رد 
تلویحی پیشنهادات ایران آن را غیر قابل قبول 
خواند. هر چند که این را هم اضافه کرد که طرح 
ایران را بررسی خواهیم کرد. همینگونه نیز شد و 
آمریکایی‌ها پاسخ خود به پیشنهادات ایران را 
فرستادند. چه اینکه اسماعیل بقایی سخنگوی 
وزارت خارجه اظهار کرد: »پاسخ آمریکا را دریافت 
کردیم. برای آمریکا راحت نیست که عادت به 
زیاده‌خواهی را ترک بکند. با طرفی که مرتبا 
دیدگاه خود را عوض می‌کند و روند دیپلماتیک 
را با مشکل مواجه می‌کند، مواجه هستیم«. اما 
به نظر این پایان کار نبود چون ترامپ باز هم به 
کره بحث جنگ  اسم بررسی پیشنهادات و مذا

را پیش کشید. 
کره؛ آغاز جنگ؟  پایان مذا

بامداد دوشنبه 14 اردیبهشت بود که دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا ادعاهای جدیدی 
را در رابطه با ایران و تنگه هرمز کرد. وی ادعا 
کرد: تاش آمریکا برای آزادسازی کشتی‌ها در 
تنگه هرمز از صبح دوشنبه به وقت خاورمیانه 
آغاز خواهد شد. ترامپ اعام کرد: عملیاتی 
برای همراهی کشتی‌ها در خروج از تنگه هرمز 
و تهدیدی علیه ایران انجام خواهد شد و افزود 
گر اقدام کنید، پاسخ خواهیم داد. وی ضمن  ا
رد طرح ایران گفت: کشورهایی از سراسر جهان 
که تقریباً همه آنها درگیر در خاورمیانه که به طور 
آشکار و خشونت‌آمیز در برابر چشم همه رخ 
می‌دهد، نیستند، از ایالات متحده خواسته‌اند 
تا در آزادسازی کشتی‌هایشان که در تنگه هرمز 
گرفتار شده‌اند کمک کند، موضوعی که هیچ 
ارتباطی با آنها ندارد آنها صرفاً طرف‌های بی‌طرف 
و بی‌گناه هستند! به نفع ایران، خاورمیانه و 
ایالات متحده، به این کشورها اطاع دادیم که 
کشتی‌هایشان را به طور ایمن از این مسیرهای 
آبی محدود همراهی خواهیم کرد تا بتوانند به 
طور آزاد و صحیح به کسب‌وکار خود ادامه دهند. 
کسیوس نوشت: عملیات  بر همین مبنا خبرنگار آ
آمریکا لزوما شامل اسکورت کشتی‌های تجاری 
توسط ناوهای نیروی دریایی ایالات متحده 
نخواهد بود. طبق گفته دو مقام آمریکایی، ابتکار 

عمل جدید در تنگه هرمز لزوماً شامل اسکورت 
کشتی‌های تجاری توسط ناوهای نیروی دریایی 
ایالات متحده نخواهد بود. مقامات همچنین 
اعلام کردند که نیروی دریایی آمریکا اطلاعات 
مربوط به بهترین مسیرهای دریایی در تنگه 
هرمز را در اختیار کشتی‌های تجاری قرار خواهد 
داد، به‌ویژه در رابطه با استفاده از مسیرهایی که 
توسط نیروهای ایرانی مین‌گذاری نشده است. 
کسیوس مدعی شد: منبعی نزدیک  همچنین ا
به ترامپ این اقدام در تنگه را آغاز فرآیندی 
دانست که ممکن است به رویارویی با ایرانیان 

منجر شود. 
 از ادعای ترامپ تا اقتدار ایران

بعد از ظهر روز گذشته در پی تهدید ترامپ در 
بازگشایی تنکه هرمز و به دنبال اقدام یک ناوشکن 
با پرچم آمریکا در نزدیکی جاسک و در مسیر تنگه 
، پس از بی‌توجهی به هشدار نیرو‌های  هر مز
ایرانی، هدف اصابت دو موشک قرار گرفته و ناچار 
به عقب‌نشینی شده است. هر چند دقایقی بعد، 
روایت رسمی تغییر کرد و روابط عمومی ارتش در 
بیانیه‌ای اعلام کرد که صرفاً با »اخطار قاطع« از 
ورود ناوشکن‌های آمریکایی به محدوده تنگه 
هرمز جلوگیری شده و هیچ اشاره‌ای به حمله 
موشکی نکرد. از طرفی فرماندهی مرکزی آمریکا 
)سنتکام( نیز اساساً کل ماجرا را رد کرد و گزارش‌ها 
درباره هدف قرار گرفتن ناو آمریکایی را »ادعای 
غلط« خواند. با این حال با وجود اینکه ترامپ از 
آزاد‌سازی تنگه هرمز و عبور و مرور عادی کشتی‌ها 
خبر داده بود؛ اما در عمل نتوانست تردد را به 
حالت عادی بازگرداند. داده‌های موجود نشان 
می‌دهد عبور و مرور کشتی‌ها همچنان محدود 
است. گرچه سنتکام مدعی شد، دو کشتی تجاری 
با پرچم آمریکا برای احیای کشتیرانی، با موفقیت 
از تنگه هرمز عبور کردند. البته این پایان کار 
نبود و به گزارش رسانه‌ها یک کشتی متعلق به 
کره جنوبی که با پرچم پاناما تردد می‌کرد و دو 
کشتی اماراتی نیز به جهت عدم توجه به اخطار 
قاطع ایران مورد هدف قرار گرفتند. روز گذشته 
همچنین مواضعی از آمریکایی‌ها در امارات توسط 

موشک‌های بالستیک ایرانی هدف قرار گرفت.

ادامه یادداشت /اما طی سال‌های اخیر رویکرد 
منتقدانه‌ای نسبت به سیاست‌های دفاعی 
و خارجی امارات متحده به‌ویژه در رابطه با 
همکاری‌های امنیتی، نظامی و اقتصادی بین 
ابوظبی و تل‌آویو داشته است. خاندان القاسمی که 
سال‌ها بر امارت محافظه‌کار شارجه حکومت می‌کنند 
تبار ایرانی دارند و اجداد آنان در اوایل قرن بیستم از 
استان فارس به جنوب خلیج فارس مهاجرت کرده‌اند. 
با اینکه شارجه در طول 4 دهه گذشته همواره در 
رابطه با جنگ تحمیلی رژیم بعث عراق و موضوع جزایر 
سه‌گانه ایرانی تنب بزرگ، تنب کوچک و ابوموسی 
سیاست متفاوتی نسبت به امارات متحده و مجموعه 
شورای همکاری خلیج فارس داشته، اما تاش کرده 
تا مناسبات خود را با منظومه امارات متحده حفظ 
کند. سفر متعدد مقامات بلندپایه و حکام ابوظبی 
و دبی به اراضی اشغالی و گشایش سفارت امارات در 
کمان شارجه را به دنبال داشت  تل‌آویو نارضایتی حا
کمان این امارت معتقدند برقراری رابطه میان  زیرا حا
ابوظبی و تل‌آویو مغایر با سیاست‌های خارجی شورای 
کمان این امارت  همکاری خلیج فارس است. اعتقاد حا
کوچک و محافظه‌کار این است که برقراری رابطه غیر 
قابل توجیه بین امارات متحده و رژیم صهیونیستی 
به بروز شکاف میان کشورهای عضو شورای همکاری 
خلیج فارس و ایران منجر خواهد شد و تنش‌ها را در 
دو سوی ساحل خلیج فارس تشدید خواهد کرد. 
حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی به جمهوری اسلامی 
و همکاری آشکار امارات متحده با تجاوزگران، خشم 
رهبران امارت شارجه را برانگیخته زیرا آنان این همکاری 
را مغایر با منافع ملی امارات و شورای همکاری خلیج 
فارس می‌دانند. بر اساس گزارش‌ها، اختلاف‌نظر میان 
امارات متحده و عربستان، احتمال خروج امارات از 
کمان شارجه به خروج از  سازمان اوپک و تهدید حا
کمیتی امارات متحده از وجود یک سلسله  چتر حا
تغییرات دراماتیک در میان کشورهای شورای همکاری 
خلیج‌فارس حکایت دارد. خروج امارات از سازمان 
اوپک و جدایی شارجه از منظومه امارات متحده و 
جهت‌گیری سیاسی ناهمگون ابوظبی با سیاست‌های 
کلان و تعریف شده کشورهای عضو شورای همکاری 
خلیج فارس این گمانه را تقویت می‌کند که امارات 
به‌زودی وارد چرخه فروپاشی درونی خواهد شد. در 
صورت عملی شدن مرحله خروج امارت شارجه از 
مجموعه امارات متحده شرایط برای ابوظبی به لحاظ 
کمیتی و تاثیر‌گذاری بر سیاست‌های جهان  جایگاه حا

عرب دشوار‌تر خواهد شد.

سخنگوی وزارت امور خارجه در ارتباط با اظهارات اخیر ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا 
مبنی بر اینکه آمریکا  به کشتی‌هایی که می‌خواهند از تنگه هرمز عبور کنند، کمک خواهد 
کرد و این اقدام یک عملیات بشردوستانه است اظهار داشت: کسانی که مسئول پاسخ 
دهی به این نوع تحرکات و اقدامات غیرقانونی‌اند به خوبی آماده هستند و می‌دانند که 
چطور از منافع ملی کشور دفاع کنند و در همین راستا ما شاهد بیانیه فرماندهی قرارگاه 
کید بر اینکه دنیا ادعاهای بشردوستانه آمریکا را  خاتم‌الانبیا بودیم. اسماعیل بقائی با تا
نمی‌پذیرد و باور ندارد که می‌تواند از این باتلاق خود ساخته که باعث ایجاد مشکلات 
فراوان برای همه شده است با تکرار اشتباهات گذشته خارج شود،  گفت: آمریکا باید این 
درس را گرفته باشد که در مورد ایران نمی‌تواند از زبان تهدید و زور استفاده کند و ایران خود 
کید کرد: قطعا کشتی‌ها و صاحبان  را پاسدار تنگه هرمز می‌داند.  سخنگوی وزارت خارجه تا
کشتی‌ها به خوبی می‌دانند که برای اطمینان از امنیت خود باید حتما با مراجع ذی صلاح 
کید کرد: هدف ما در رابطه با مدیریت تنگه هرمز، تردد ایمن  ایرانی هماهنگی کنند. وی تا
از این آبراه است. این دیپلمات ارشد ایرانی درباره اظهار نگرانی سناتورهای آمریکایی 
درباره عدم تحقق اهداف آمریکا در جنگ علیه ایران بیان کرد: این سوالی است که افکار 
عمومی  مطرح می‌کنند. البته در این قضیه تنها موضوعی که به آن پرداخته می‌شود، 
پیامدهای نظامی و اقتصادی این جنگ است اما کسانی که مرتکب جنایات شنیع علیه 
ایرانیان شدند، باید مجازات شوند. بقائی درباره اظهارات گروسی مبنی بر اینکه »توافق 
میان ایران و آمریکا نیازمند اراده سیاسی از سوی تهران است«، عنوان کرد: خیلی از این 
اظهارات تعجب نکنید. ایشان این گزاره را مدام تکرار می‌کند و به واقعیت‌های روی زمین 
کرات شاهد  توجه ندارند. نکته تعجب‌آور این است که مدیرکل آژانس در هر دو نوبت مذا
اقدامات جنگ طلبانه و ضد دیپلماتیک آمریکا بود و مشکل، منحصرا به خاطر عملکرد 
بسیار مخرب آمریکا است که هیچ روند دیپلماتیکی به نتیجه نرسیده است. بقائی در 
پاسخ به این سوال یک خبرنگار شبکه عربی مبنی بر این‌که آمریکا یک ابرقدرت است و 

ایران چرا در مقابل آن کوتاه نمی‌آید؟، گفت: ما هم یک ابرقدرت هستیم.
سخنگوی وزارت امور خارجه درباره دریافت پاسخ آمریکا به پیشنهادات ایران و جزییات 
کستان دریافت شده است.  وی بدون  مرتبط با آن، اعلام کرد که این پاسخ از طریق کشور پا
ارائه جزئیات بیشتر، گفت: اجازه بفرمایید در مورد جزئیات موارد مطرح‌ شده، الان بحثی را 
مطرح نکنم چون در حال بررسی است.  بقایی تصریح کرد: ما در این مرحله در مورد هیچ 
چیز دیگری جز »توقف و خاتمه کامل جنگ« صحبتی نداریم. اینکه در آینده به چه سمت 

و سویی برویم، در زمان خودش تصمیم‌گیری خواهد شد.

 سخنگوی وزارت امور خارجه مطرح کرد:

گفت‌وگو  فقط درباره »توقف و خاتمه جنگ« 
»آرمان ملی« از آخرین تحولات میان ایران و آمریکا گزارش می‌دهد

 پایان آتش‌بس؟
  ممانعت نیروی دریایی از ورود ناوشکن‌های آمریکا به تنگه هرمز

ح کرد: غلامعلی رجایی در گفت‌وگو با »آرمان ملی« مطر
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